

Por Guerra Avanzan en Traumatología: Escalante

El Salvador va a la cabeza de Centro América en Traumatología, ya que la guerra ha obligado a los profesionales a actualizar sus conocimientos en esa rama.

"Traumatología es la parte de la cirugía que trata de las heridas o llagas, y aquí es de gran importancia por el alto número de jóvenes salvadoreños víctimas del actual conflicto, dice el Dr. Edgar Alberto Escalante Monge, al informar sobre la III Jornada Nacional de Ortopedia y Traumatología, que

se realizará en San Salvador el 7 y 8 de septiembre.

El Dr. Escalante juntamente con el Dr. Gilberto Alonso Rivera desarrollarán a n e l t e m a : "Pseudoartritis en Lesiones de Injertos Óseos Autólogos".

Sostiene el Dr. Escalante que revisando la historia, los grandes avances de la medicina sólo se han dado después de la guerra. Estados Unidos tiene una gran experiencia en cuanto a la traumatología por la guerra del Vietnam.

Ahora El Salvador es el que pasa por esa etapa, dice.

A todo hay que verle el lado positivo, según él. Antes, los profesionales salvadoreños tenían que acudir a los congresos, cursos, seminarios o a cualquier otra actividad que se realizaba en el exterior para actualizar sus conocimientos.

Ahora, agrega, las cosas han cambiado, pues por

los problemas que tenemos y la falta de divisas para viajar, nosotros mismos tenemos que organizar estas actividades, y así como los psicólogos, ingenieros, cardiólogos y otros han hecho sus propios eventos con la asistencia de verdaderas eminencias que han dado relevancia a los mismos.

Algunos de los temas que serán tratados en la Jornada de Ortopedia y Traumatología son: "Lesiones de Ligamentos Cruzados", a cargo del Dr. C.

—Favor pase a la página 13.



JORNADA DE ORTOPEdia Y TRAUMATOLOGIA.— El Dr. Edgard Escalante informa de la III Jornada Nacional de Ortopedia y Traumatología, que se celebrará en esta capital el 7 y 8 del corriente. Lo acompaña doña Rosa de Marchesini, del Buró de Convenciones. Han sido invitados especialistas de otros países.

Presidente de INAZUCAR Refiere a Nota de ASI

Del Ing. Raymundo Rodríguez, presidente del Instituto Nacional del Azúcar, hemos recibido una nota en la que se refiere a publicaciones de la Asociación Salvadoreña de Industriales, que expresan malestar por supuestas declaraciones del Ing. Rodríguez.

La nota del Presidente del INAZUCAR dice:

"Después de enviarte un afectuoso saludo expresándote mis deseos de éxito en sus labores en este prestigioso rotativo, me permito referirme al artículo periodístico aparecido en la edición correspondiente al día 5 de sep-

tiembre del presente año, en la cual ASI e INCOA expresan malestar por supuestas declaraciones del presidente del INAZUCAR.

"Es del caso aclarar que en ningún momento la Presidencia de este Instituto ha atribuido al Presidente de ASI, don Eduardo Menéndez, ningún tipo de apreciaciones y que las declaraciones del Sr. Menéndez aparecidas el lunes, con el título "Tenemos que Sacrificarnos Dice Presidente de la ASI", han sido declaraciones personales reproducidas por la infor-

—Favor pase a la página 13.



DEL 10 AL 14 DE SEPTIEMBRE se realizará en el Hotel Presidente el Primer Congreso Nacional de Reforma Administrativa, dice el Lic. Rafael Pleitez Menéndez, Comisionado Presidencial de la Reforma Administrativa.

En Guatemala Hacemos Formularios de la ANDA

Parte de la papelería que se ocupa en la Administración Nacional de Acueductos y Alcantarillados, ANDA, es elaborada fuera del país, dijo un perceptor de esa Institución.

El motivo, agregó, es que los precios que ofrecen para la elaboración de formularios, recibos y demás papelería, son más bajos. Empresas que tienen su sede y su maquinaria en Guatemala y Costa Rica tienen oficinas de representación en esta capital para competir con las empresas nacionales, cuyas cotizaciones son más altas.

En todo caso, dijo, cuando se trata de millones de ejemplares, el trabajo se saca a licitación, que generalmente ganan las empresas de aquellos países porque sus cotizaciones, repito, son más bajas.

Al respecto, se saca un listado de empresas a las que se les mandan las cotizaciones; para ello hemos colocado un buzón grande donde colocan sus ofertas los días lunes, miércoles y viernes y de allí se sacan a las 10 de la mañana para examinarlas y escoger quien ofrece precios más bajos, de acuerdo a la opinión del Departamento respectivo de esta Institución.

Entiendo, dijo, que las cotizaciones de las empre-

—Favor pase a la página 19.

En Hotel Presidente: Primer Congreso de la Reforma Administrativa

Del 10 al 14 de septiembre se realizará el Primer Congreso Nacional de Reforma Administrativa, informa el Lic. Rafael Pleitez Menéndez, Presidente de la Federación de Cajas de Crédito y Comisionado Presidencial de la Reforma Administrativa. A este evento, dijo, se ha convocado a las distintas asociaciones de profesionales como son la Cámara de Comercio, ASI, ANEP, etc., para reunir

todas las fuerzas vivas productivas del sector libre.

También, agregó, se ha invitado al gobierno, a las universidades, a los colegios de profesionales, a efecto de contar con los criterios de las personas más preparadas, y de todas aquellas que puedan aportar su contribución para el éxito de este Congreso, del que saldrán re-

—Favor pase a la página 19.

Dice Alcalde: Disciplina y Orden Piden Usuarios en los Mercados

Según la Ley de Mercados, en la periferia del Mercado de Mayoreo La Tiendona no pueden haber ventas al detalle porque constituyen una competencia desleal para las comerciantes.

Al desalojar las ventas en canastos que se encontraban en la acera de ese mercado, lo que se ha hecho es cumplir con una petición que ha venido haciendo el usuario, como es la disciplina y el ordenamiento, declara el licen-

ciado José Alejandro Duarte, alcalde de San Salvador.

En el mismo sector donde funciona La Tiendona, a 100 metros de distancia, se encuentra el Mercado al Detalle donde están ubicadas las ventas ambulantes.

En cuanto a la queja de las vendedoras del mercado al detalle de La Tiendona, sobre el alto pago que hacen a un sereno, dice el

—Favor pase a la página 13.



PICKERING EN EL CCE. El señor Thomas Pickering, Embajador de Estados Unidos en El Salvador, se presentó ayer al Consejo Central de Elecciones (CCE), para conocer el proyecto electoral que desarrollará ese organismo en la próxima contienda de marzo de 1985. De izquierda a derecha, Dr. Arturo Ramiro Méndez Azahar, Pickering, Dr. Mario Samayoa e ingeniero José Francisco Aquino.

75 Millones de Dólares para Sector Industrial

De setenta y cinco millones de dólares dispondrá el sector industrial del país, para continuar la segunda fase del programa de reactivación y pueda importar insumos de origen externo, declaró ayer a los periodistas, el Lic. Alberto Benítez Bonilla, presidente del Banco Central.

Los fondos mencionados -agregó- permitirán utilizar mejor la capacidad instalada y expandir la producción, el empleo y las ventas.

El financiamiento al sector industrial está formado por sesenta millones de dólares otorgado por el Banco Interamericano de Desarrollo (BID) y la contrapartida de quince millones del BCR, el cual corresponde a la segunda parte del Programa iniciado en 1982, denominado "Fondo de Reactivación Industrial (FRI), que se inició con un crédito por 40 millones de dólares otorgado por el BID y 10 millones aportados por el BCR.

CREDITO OPORTUNO

Destacó el Lic. Benítez, que la ayuda financiera llega en un momento en que hay creciente demanda,

porque no solo podrá ser utilizado para capital de trabajo -básicamente para la adquisición de insumos de origen externo- sino que en la medida que el país lo requiera y conforme la viabilidad de los proyectos. También podrá ser utilizado en la adquisición de activos fijos para el establecimiento, expansión, renovación y/o modernización de las instalaciones y equipos de empresas manufactureras en general.

Los términos y condiciones del financiamiento, es decir, la tasa de interés, plazo y periodos de gracia para los usuarios, son apropiados, señaló el presidente del BCR.

Además, continuó, la contrapartida de 15 millones de dólares a cargo del BCR puede hacerse en moneda local; no existe la obligación de reconstituir en dólares el valor de las recuperaciones de los préstamos otorgados; tendrán acceso al financiamiento para inversión en activos fijos todas las empresas industriales salvadoreñas, independientemente que exporten o no, siempre que estén incluidas en el Capítulo III de la Clasificación Internacional Industrial Uniforme de las Naciones Unidas (C.I.I.U.).

CONFIANZA DEL BID

Se destacó en la conferencia informativa que los sesenta millones de dólares otorgados por el BID, se suman a los cuarenta millones que el mismo banco internacional aprobó a principios de agosto, que están destinados a la producción agropecuaria del sector reformado. Los fondos serán canalizados a través del Banco de Fomento Agropecuario.

Para usar el préstamo de sesenta millones los industriales nacionales tendrán que satisfacer exigencias de carácter legal y administrativo.

MOVIMIENTO DE DIVISAS

El Lic. Benítez Bonilla, se refirió también al movimiento de divisas del mes que terminó el 31 de agosto pasado. En ese período se asignaron \$92.4 millones al cambio oficial de C.2.50 x US \$1, que equivalen a C.231.0 millones de colones. Las asignaciones fueron

—Favor pase a la página 19.